
 ۱ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية  

 
 
 

 سلمّ تصحيح مادة الكيمياء
 لشهادة الدراسة الثانوية العامة 

 الفرع العلمي
 م۲۰۱۹عام  الأولىالدورة 

 الدرجة: مئتان
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 ۲ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 الدرجة: مئتان        م٢٠١٩عام ل الأولىدورة ال / /الفرع العلمي  كيمياءسلّم درجات مادة ال  
 

 
 

            )d( أو     بوزيترون                        1)
 (a) أو             12                        2)     

١٠ 
١٠ 

 لا تقبل الإجابات المتناقضة

  ۲۰ مجموع درجات أولاً 
 درجات لكلّ سؤال ) ۱۰(                            : لآتيةا الأربعةفقط من الأسئلة  ثلاثةأجب عن  :ثانياً 

 
 

a   ( أكثرألفا) بيتا) من ن الغازاتييأقدرة على ت 
b   (ألفا أقل) (بيتامن  نفوذية 

٥ 
٥ 

أي إجابة  تقبل 
 صحيحة

 ۱۰  

 

 
 (aتعود إلى بنية زمرة الكربونيل غير المشبعة 
  (b  ّأيوناته حيادية لا تتفاعل مع الماء   لأن ................................................. 

٥ 
٥ 

 صحيحة إجابةتقبل أي  
 

 ۱۰  
 
 
 

 
 
 

a(    
(s ) (aq )

2 2
4 (aq) 4PbCrO Pb CrO+ −→ +← 

 
b(      ملحتحوي أحد أيونات هذا ال(ذوّابة) إضافة مادة 

٦ 
 

٤ 

صيغة أحد  فيعند الغلط  ) درجات٦يخسر(
  الأيونات

 
 تقبل أي إجابة صحيحة   

 ۱۰   

pH (4KOHأقل ( NH OH HCOOH→ →     علىأ)pH (        

cأو             a b→ → 

) درجات عند ٥يخسر(  ١٠
 عكس الترتيب

                                        ۱۰   

    ۳۰ مجموع درجات ثانياً 



 ۳ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
 
 
 
 

 
 

 
| | | |

3 2

O O
R C OR NH R C NH R OH′ ′− − + → − − + −

 

 
 

 
 
 

 
 

٥ 
٥ 
٥ 
 

 
  ′Rبـ  Rيقبل استبدال 

 
 

 ۱٥ 

 

 

  (a  3
| ||

3 3

CH O
CH CH C CH− − −

 

  (b 3 2 2 2 3CH CH CH NH CH CH− − − − − 

  (c 3 2 2|
CH CH CH CH COOH

Br
− − − − 

 
٥ 
٥ 
٥ 

  

 ١٥    
   ٣٠ مجموع درجات ثالثاً 

 
 
 

a( توازن في الاتجاه المباشرينزاح ال )١( 
 لوشاتوليه حسب قاعدة  

b(                    n( )p cK K RT ∆= 
                             p cK K= 

   
2 2

2
HBr

p

H Br

PK
P P

=
×

(                         c    

٣ 
٢ 

 

٣ 
٢ 
٥ 

 
 تقبل أي إجابة صحيحة

 
pرجات إذا كتب مباشرةً ) د٥ينال ( cK K= 

 

 

 ١٥   



 ٤ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
 ) للرابعة  ٤۰، للثالثة  ۳۰للثانية ،   ۳۰للأولى ،  ۲۰الدرجات:   (        :الآتية الأربعحل المسائل  :رابعاً  
  

 

1-          0 0 0n ( ) n ( )r n p f p r f rH H H×∆ = ∆ − ∆∑ ∑   

  
0 0 0 0

2 6 2 4 2(C H ) (C H ) (H )r n f f fH H H H×    ∆ = ∆ − ∆ + ∆                   

                        
[ ]0

2 6136 (C H ) 52 0fH− = ∆ − + 

                    
0 184 kJ.mol−∆ = −fH          

 

 
  
٢×٣ 

 

٢×٣ 
١+١ 

 

0لا يحاسب على إغفال 
2(H )fH∆ 

 

كتابة  ) عندللجواب١درجتان+( يخسر

 ) -(+ بدل 

 kJتقبل 

۱٤ 
2- 

          
    0 152 kJ.moldH −∆ =  kJتقبل  ۱+۱ +

۲ 
 

              3-                     التفاعل ناشر للحرارة

0rxnH∆ <      :لأن                           

 

۲ 
۲ 

 
 

 تقبل أي إجابة صحيحة
٤ 

جموع درجات المسألة الأولىم                                               ۲۰  



 ٥ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 

                                    [ ]2NO = n
V 

[ ]2
5NO =

10     

[ ] 1
2NO = 0.5 (mol.L )−

 

[ ]2
2NO=v K  

3 1 25.6 10 (5 10 )v − −= × ×  

4 1 114 10 mol.L .sv − − −= ×  

 

٣ 
 

٢ 
 

١ 
 

٣ 
 

٢ 
 

١+١ 

        
عند  درجات )٦(يخسر 

المولات بدلاً تعويض عدد 
 من التركيز

۱۳ 
-2 

 
 
 
 
 
2 0.2x =  

0.2 0.1
2

x = =
    

[ ]2NO 0.5 2 x= −  

                                          [ ]2NO 0.5 0.2= − 

[ ] 1
2NO 0.3 mol.L−=  
[ ]2

2NO′ =v K  
3 1 25.6 10 (3 10 )v − −′ = × ×       

      
5 1 150.4 10 mol.L .s− − −′ = ×v     

 
 
 
 

١×٣ 

 
  
١ 
 
 

 ١ 
١ 
 
 
٢ 
١+١ 

 

 

 
 

۱۰ 

2(g) (g) 2(g)2NO 2NO + O

0.5 0 0  
-2 2
0.5-2          2     

x x x
x x x

→



 ٦ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 

0vعند توقف التفاعل                      - 3 = 

    
0.5 2 0 2 0.5x x− = ⇒ =                        

1
4

=x  

[ ] 1
2

1O ( ) mol.L
4

x −= =  

٢ 

٢ 

۱ 
 

۱+۱ 

 عطى ضمناً تُ  
 
 
 
 
 ۷  

  ٣٠ مجموع درجات المسألة الثانية

 



 ۷ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
-1           

3 2 3CH COO H O OH CH COOH− −+ → +   
           

 

٦ 
 

٦ 
-2                              PH

3[H O ] 10+ −=                                                      
9 1

3[H O ] 10 (mol L )+ − −= ⋅  
14

3[H O ][OH ] 10+ − −=  
14 14

9
3

10 10[OH ]
[H O ] 10

− −
−

+ −
= ==

 
5 1[OH ] 10 mol.L− − −=  

 

۳ 
۱ 
 

۳ 
 
 

 
 
۱+۱ 

 

pH pOH 14+ =      

pOH 14 9 5= − =   
pOHOH 10− −=        

 

 
5 1OH 10 mol.L− − −  =      

۹ 
-3                    

3 2 3CH COO H O OH CH COOH
0.05 0 0

0.05

− −+ → +

−
- x x x

x x x

                               

                               
[ ]3

h
3

OH CH COOH
CH COO

K
−

−

  =
  

 

2

h 0.05
xK

x
=

−  
بالمقارنة مع     0.05    x تهمل       

10

h

10
0.05

K
−

=
 

9
h 2 10K −= ×  

 

 
 

 
١× ٣ 

 

٣ 
 
٢ 
 
 
 
١ 

 

۹ 

-4                                       
w

a
h

KK
K

=
 

                                          

14

9

10
2 10aK

−

−
=

× 

                                           
65 10aK −= × 

 ء

۳ 
 

 

۲ 
  
۱ 

 

٦ 
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درجات المسألة الرابعةمجموع   ٤٠  

 -لمّ انتهى الس -
 

 المتأين

 بعد التمديد قبل التمديد



 ۹ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

    ملاحظات عامة:
تكتب الدرجات الجزئية لكل سؤال أو  جزء منه في دائرة، ثـمّ تكتـب درجـة الحقـل مقابـل بدايـة الأسـئلة المخصصـة  -۱

حح ط الدرجــة التـي ينالهـا الطالـب، وبجانبهـا توقيـع كـلّ مـن المصــيلـه علـى هـامش ورقـة الإجابـة ضـمن مربـع وتفقـ
 .عتمد من قبل ممثّل الفرعق للحقل المُ والمدقّ 

 غلط التحويل يُذهب الدرجة المخصصة للجواب. -۲
 تُعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحيح في المسائل. -۳
 يُحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ويتابع له. -٤
 ويكتب عليه زائد. منها حسب تسلسل إجابة الطالبخير شطب الأإذا أجاب الطالب على جميع الأسئلة الاختيارية يُ  -٥
 لا تُعطى درجة التبديل العددي عند التعويض في علاقة غلط. -٦
 عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر الدرجة المخصصة في التطبيق ودرجة الجواب لمرة واحدة ويتُابع له. -۷
 احدة فقط ويتابع له.و  يخسر درجة الأسئلة فيللمطلوب ير اغمز مُ عند استخدام ر  -۸
 .معادلةفي كلّ يخسر درجة واحدة إضافة سهم أو إنقاص سهم  -۹

 .في كلّ معادلة غلط الموازنة يخسر درجة واحدة  -۱۰
 ويُتابع له.لمرة واحدة يخسر درجة واحدة  أيون كلّ  الغلط في شحنة  -۱۱
 إلى التوجيه الأول فييُرجع إلى ممثل الفرع في حال ورود طريقة صحيحة لم ترد في السلّم لكي يرسلها   -۱۲

 .الوزارة ليتم دراستها وتوزيع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعميمها على المحافظات 
تصويب الدرجات من قبل المُ�دققّ (ب�القلم الأس�ود ) رقم�اً وكتاب�ة لكام�ل الدرج�ة ولم�رة واح�دة فق�ط، وف�ي  -۱۳

 ).  حالة تصويبها مرة أخرى يتم  من قبل المُراجع ( بالقلم الأخضر

 من قبِلَ المصحح.) × ( تشطب المساحات الفارغة من ورقة الإجابة على شكل -۱٤

 المطابقة الدقيقة للدرجات المكتوبة على القسيمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة. -۱٥

 الدقة في نقل الدرجة النهائية إلى المكان المخصص لها في القسيمة. -۱٦

 :توزيع الدرجات على الحقول  
 ضع درجته في الحقل الأول.جواب السؤال أولاً تو  -
 جواب السؤال ثانياً توضع درجته في الحقل الثاني. -
 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته في الحقل الثالث. -
 حل المسألة الأولى توضع درجته في الحقل الرابع. -
 حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس. -
 س.حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل الساد -
 حل المسألة الرابعة توضع درجته في الحقل السابع. -
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